

29 декабря 1997 года

НОВОСТЬ & НОМЕРА



Ситуация должна улучшиться

Мэр Алматы Виктор Храпунов, а также представители акиматов Жамбылской и Южно-Казахстанской областей совершили рабочую поездку в Ташкент в связи с критическим положением, сложившимся с газоснабжением нашего города и южных областей республики.

Переговоры с правительством Узбекистана завершились конкретными результатами. В частности, во исполнение межправительственного соглашения между Казахстаном и Узбекистаном стороны договорились о транзите 30 млн. куб. метров газа из Базыского газохранилища для заполнения магистрального газопровода Газли - Шымкент - Алматы.

Сейчас объем газа, находящегося в газопроводе, в три раза ниже необходимого. Кроме того, подписан контракт на поставку узбекского газа в 1998 году.

Акимат г. Алматы выражает надежду, что ситуация с газоснабжением южной столицы улучшится в ближайшее время.



В аппарате акима г. Алматы

Как мы уже сообщали, на днях аким г. Алматы Виктор Храпунов провел совещание с участием видных казахстанских ученых. Целью совещания являлась разработка Концепции развития Алматы до 2005 года и плана действий до 2000 года.

Предлагаем вашему вниманию Меморандум, подписанный акимом города В. Храпуновым и руководителем группы разработчиков ученых У. Баймуратовым.

Меморандум

На протяжении почти семидесяти лет город Алматы был столицей нашей республики. Из небольшого города он стал крупным промышленным, научным, культурным и административным центром. В городе проживает научно-техническая и творческая элита общества, имеются квалифицированные кадры, расположены крупные и средние предприятия, формируется рыночная инфраструктура (биржи, банки, страховые и финансовые компании и др.).

Мы выражаем оптимизм в том, что, выполняя свои важнейшие общегосударственные функции, наш любимый город в "постстоличный" период сумеет сохранить и развить свой потенциал.

Развитие Алматы как сложной системы шло и продолжается в трудных, противоречивых условиях. Живописная природа и благоприятный климат сочетаются с определенными негативными факторами, требующими повышенного внимания и ресурсов.

С переездом столицы в Акмолу в Алматы высвободились административные здания с хорошими коммуникациями, увеличилась коммунальная собственность, несколько снизилась интенсивность внутригородского движения. В то же время возросло число безработных, осложнилась работа правоохранительных органов.

Для решения задач в контексте Послания Президента к народу Казахстана и Указа Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева "О статусе города Алматы и мерах по его дальнейшему развитию" акимат города считает необходимым фундаментально проработать весь спектр социально-экономических, экологических, демографических и политических проблем города в условиях изменившегося статуса, в сжатые сроки (до 15.02.98 г.) разработать:

1) среднесрочную программу действий акима г. Алматы на 1998-2000 гг.;

2) план действий акима г. Алматы на 1998

и - до 1.08.98 г. - комплексную программу "Алматы-2010" и немедленно начать ее практическую реализацию. Группа ученых и специалистов выражает свою готовность принять активное участие в подготовке программы. Акимат и разработчики будут изучать и учитывать рациональные предложения как отдельных граждан, так и общественных объединений, политических партий, готовых к конструктивному диалогу.

В программе во главу угла будут поставлены интересы и права каждого горожанина, будет предусмотрено укрепление экономической и экологической безопасности города. Мы должны в ближайшее время обеспечить преодоление спада производства и положить начало экономическому оживлению и росту. Особое внимание будет уделено дальнейшему реформированию экономики на рыночных принципах. Речь идет о завершении приватизации, поддержке среднего и малого бизнеса, привлечении инвестиций, проблеме неплатежей и своевременной выплате заработной платы, пенсий и пособий, обеспечении занятости, об усилении сейсмо- и селезащиты, борьбе с преступностью, других общегосударственных и местных приоритетах. Кроме того, специально будут рассмотрены вопросы гармонизации экономических отношений Алматы и Алматинской области и рационализации внешнеэкономических связей.

Все сказанное можно осуществить, если мы сохраним гражданское согласие, проявим максимум политической воли и будем честно искать идти по пути демократизации общества.

Опыт системной разработки проблем г. Алматы может быть полезен для других городов и регионов нашей страны. Разработчики надеются, что их "ноу-хау" представит интерес для тех, кто занимается экономическими реформами на региональном уровне.

Мы уверены, что в новых условиях наш город сыграет серьезную позитивную роль в выходе из нынешнего кризиса и социально-экономическом подъеме Республики Казахстан.

В. ХРАПУНОВ, аким города Алматы.
У. БАЙМУРАТОВ, руководитель группы разработчиков, директор Института финансово-банковского менеджмента при КазГАУ,

академик Международной академии,

член-корреспондент АН РК, д. э. н., профессор, директор НИИ финансов, бизнеса и менеджмента.